
Deutsche halten an ihren Sparplänen fest

Basis: Online-Befragung von 3.213 Deutschen im Alter von 18 bis 79 Jahren im Januar 2023,  
durchgeführt durch YouGov Deutschland
Quelle: TeamBank AG
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Müssten die Deutschen sparen, könnten sie am ehesten auf 
den Kauf von Kleidung und Schuhen verzichten.

Geld ausgeben wollen die Bundesbürger in diesem Jahr  
sicher oder wahrscheinlich für:

20222023

Restaurantbesuche 51 %71 %

Urlaubsreisen 61 %66 %
Rücklagen für besondere 
Anschaffungen 62 %63 %

Ihr Zuhause 61 %58 %

Kultur 41 %49 %

Trotz gestiegener Preise ist die Bereitschaft,  
Geld auszugeben, gewachsen. 

Bereitschaft  
zum Sparen:

Urlaubsreisen43 %

Freizeit, Sport, Kultur43 %

Video- und Musik-Streaming-Dienste35 % 

Kleidung und Schuhe51 %

Lebensmittel25 %

Rund ein Fünftel kann aufgrund  
gestiegener Preise nicht sparen.

Ich werde mein Sparverhalten nicht ändern,  
da ich nicht weiß, wie hoch die Zinsen sind.

Ich werde mein Sparverhalten nicht ändern, da es für 
mich wichtig ist, ein finanzielles Polster zu haben. 35 %

Ich werde jetzt mehr sparen und dafür  
weniger Geld für Konsum ausgeben. 16 %

16 %

Ich würde gern mehr oder überhaupt sparen, aber 
das ist wegen der steigenden Preise nicht möglich.

Ich spare grundsätzlich nicht. 10 %

22 %

Anderes 1 %


